



वक्फ बोर्डाच्या अधिकारारस लगाम, मोदी सरकार आणणार संसदेत महत्वाचे विधेयक

मुंबई : मोदी सरकार सोमवारी महत्वाचे विधेयक आणणार आहे. वक्फ बोर्डाच्या अधिकारात कपात करण्यासंदर्भात हे विधेयक आहे. मोदी सरकार वक्फ बोर्डाला मिळालेले अमर्यादीत अधिकारावर अंकुश लावण्याच्या तयारीत आहेत. सध्या वक्फ बोर्ड कोणत्याही संपत्तीला आपली संपत्ती जाहीर करू शकते. त्यानंतर ती संपत्ती परत घेण्यासाठी मालकांना कोर्टाच्या फेऱ्या माराव्या लागतात. यामुळे संसदेत येणाऱ्या विधेयकात वक्फ बोर्डाचे अधिकार मार्गदीत करण्यात येणार आहे.

वक्फ अधिनियमात ४० संशोधन? मोदी कॅबिनेट मंत्रिमंडळाची बैठक शुक्रवारी झाली होती. या बैठकीत वक्फ अधिनियमात ४० संशोधन करण्यासंदर्भात चर्चा झाली. नवीन संशोधनानुसार वक्फ बोर्ड ज्या संपत्तीवर दावा करेल त्या संपत्तीसंदर्भात पडताळणी केली जाईल. तसेच वादग्रस्त संपत्तीसंदर्भातही बिलात पडताळणी अनिवार्य करण्यात येणार आहे.

वक्फ बोर्डाकडे ८.७ लाखपेक्षा जास्त संपत्ती देशभरात वक्फ बोर्डाकडे ८.७ लाखपेक्षा जास्त संपत्ती आहे. एकूण ९.४ लाख एकरमध्ये ही संपत्ती पसरली आहे. यामुळे सरकार वक्फ बोर्डाच्या दाव्याची पडताळणी करण्याची प्रक्रिया सुरू करण्याच्या तयारीत आहे. ज्या संपत्तीबाबत मालक आणि वक्फ बोर्ड यांच्यात वाद आहेत, त्या संपत्तीची पडताळणी केली जाणार आहे. मागील अनेक वर्षांपासून यामध्ये बदल करण्याची मागणी केली जात आहे.

मुंबईत शाळा बंद आंदोलन, ६ ऑगस्ट रोजी राज्यभर महामोर्चे शाळा मुख्याध्यापक संघटनेचा इशारा

मुंबई : राज्यातील प्राथमिक, माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळांमधील विविध प्रशांकडे लक्ष वेधण्यासाठी मंगळवार दि ६ ऑगस्ट रोजी राज्यातील सर्व जिल्हाधिकारी कार्यालयांवर मोर्चे निघणार आहेत. मुंबईत शिक्षण निरीक्षक कार्यालयांवर धरणे आंदोलन करणार असल्याची माहिती महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळा मुख्याध्यापक संघटनेचे मुंबई विभाग अध्यक्ष संजय पाटील आणि मुंबई उतर विभाग अध्यक्ष अनिल बोरनारे यांनी दिली आहे. जिल्हातील सर्व शिक्षक शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांना जुनी पेन्शन योजना लागू करण्याचा शासन निर्णय तातडीने जाहीर करावा, प्राथमिक, माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शाळांना टप्पा अनुदान प्रचलित पध्दतीने शाळांच्या वयाचा विचार करून शंभर टक्के अनुदान जाहीर करावे, पत्रिच पोर्टलवरील शिक्षक नियुक्ती ताबडतोब करावी अथवा संस्थेला शिक्षक नियुक्तीसाठी

प्रशांसाठी ऑगस्ट क्रांती दिनी ६ ऑगस्टला आंदोलन करण्यात येणार आहे. त्यातील प्रमुख मागण्या अशा आहेत. १५ मार्च २०२४ च्या सेवक संघ शासन निर्णयात दुरुस्ती करण्यात यावी, शाळा तेथे मुख्याध्यापक पद मंजूर असावे, १ नोव्हेंबर २००५ पूर्वी नियुक्त विनाअनुदानित, अंशतः अनुदानित शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांना जुनी पेन्शन योजना लागू करण्याचा शासन निर्णय तातडीने जाहीर करावा, प्राथमिक, माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शाळांना टप्पा अनुदान प्रचलित पध्दतीने शाळांच्या वयाचा विचार करून शंभर टक्के अनुदान जाहीर करावे, पत्रिच पोर्टलवरील शिक्षक नियुक्ती ताबडतोब करावी अथवा संस्थेला शिक्षक नियुक्तीसाठी



परवानगी घावी, २८ जानेवारी २०१९ आणि ११ डिसेंबर २०२० हे दोन्ही शिक्षकेतर कर्मचारी विरोधित जीआर रद्द करून शासन नियुक्त १३ सदस्यीय समन्वय समितीने शासनास सदर केलेला अहवाल जसाच्या तसा स्वीकारून शिक्षकेतर कर्मचारी आकृतीबंध मान्य करावा.

शिक्षक - शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांसाठी कॅशलेस मेडिकलेम योजना आणा शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांच्या मान्यता मिळाव्यात, चतुर्थी कर्मचाऱ्यांची मानधनावर नेमणूक न करता पूर्वीप्रमाणेच वेतनावर नेमणूक व्हावी, अल्पभाषिक आणि अल्पसंख्यांक शाळातील

प्राथमिक, माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक विभागातील रिक पदांची १००% शिक्षक भरती करण्याची परवानगी मिळावी, शिक्षक आणि शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांसाठी कॅशलेस मेडिकलेम योजना आणावी. २००५ नंतर नियुक्त सर्व शिक्षक आणि शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांसाठी जुनी पेन्शन योजना मंजूर करावी, मूल्यांकनात पात्र ठरलेल्या सर्व प्राथमिक, माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळांना त्यांच्या मान्यता वर्षाचा विचार करून शंभर टक्के अनुदान मिळावे, अनुदानासाठी पात्र ठरणाऱ्या वरिष्ठ महाविद्यालयांना अनुदान न करता पूर्वीप्रमाणेच वेतनावर उच्च माध्यमिक शाळांना मिळणारे वेतनेतर अनुदान सातत्याने वेतन

आयोगानुसार मिळावे, ११ वी ऑनलाईन प्रवेश प्रक्रियेतील त्रुटी दूर कराव्या २००८ नंतर अनुदानावर आलेल्या शाळांनाही त्यांच्या टप्पाप्रमाणे वेतनेतर अनुदान देय करावे, केंद्रप्रमुख, विस्तार अधिकारी, गटशिक्षणाधिकारी, उपशिक्षणाधिकारी अशा रिक असलेल्या प्रशासकीय १४ पदांवर पदोन्नत्या तसेच नियुक्ती त्वरीत कराव्यात, क्षेत्रीय कार्यालयामध्ये अनेक प्रस्ताव महिनोमहिने प्रलंबित राहतात, सेवा हमी कायद्यानुसार शिक्षण विभागातील विविध स्तरावरील क्षेत्रीय कार्यालयातही कामकाज व्हावे, सदोष ११ वी ऑनलाईन प्रवेश प्रक्रियेतील त्रुटी दूर कराव्यात अशा मागण्या केल्या आहेत.

मुंबईत सोसायटीच्या अध्यक्षांने सदस्याचा तोडला दाताने अंगठा

मुंबई : दहिसर पश्चिममधील म्हात्रेवाडीत सोसायटीच्या बैठकीत एक भयानक प्रकार घडला आहे. रविवार असल्याने सोसायटीमध्ये आज सदस्यासाठी बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. बैठकीत सोसायटीच्या दृष्टीने विविध विषयांवर भाष्य करण्यात आले. सोसायटीची बैठक सुरू असताना अचानक काही सदस्य मध्ये एक दोन मुद्द्यांवच वादाचे खटके उडाले आणि पुढे त्याचे रुपांतर भांडणात झाले. अचानक अशाच हाणामारीवर पोहचले आणि प्रकणात सोसायटीच्या अध्यक्षाने थेट सदस्याचा अंगठा कापल्याची घटना समोर आली.

घडलेल्या प्रकारानंतर सोसरे ह्यान झाले आहेत. दहिसर पश्चिममधील इथल्या पोलीस स्थानकात संबंधित प्रकरणाची तक्रार दाखल करण्यात आली आहे. पोलीस नेमके हा प्रकार इतका विचित्र का घडला याचा तपास करत आहेत. हा सदरचा प्रकार अमरनाथ अपार्टमेंट नामक इमारतीत घडला आहे. अध्यक्ष नित्यांद परिहार यांनी रविवार पाहून सोसायटीतील अनेक मुद्द्यांवर चर्चा करण्यासाठी बैठक आयोजित केली होती. बैठक सुरू असताना अचानक काही मुद्द्यांवच गोधळ झाला यावेळी सोसायटीचे अध्यक्ष असेलेले नित्यांद परिहार यांनी चक

बहिर्गोनी, काळजी करू नका, 'तरिही' तुम्हाला पैसे मिळतील : देवेंद्र फडणवीस

मुंबई : लाडकी बहीण यांच्यामुळे आपली मत्त वाढणार आहेत. पुढच्या मार्च महिन्यापर्यंतचे लाडकी बहीण यांच्यामुळे पैसे बजेटमध्ये ठेवले आहेत. काही लोक लाडकी बहीण विरोधात हायकोर्टात गेले होते. मात्र कोर्टाने त्यांची विनंती स्वीकारली नाही. ज्यांचे फार्म अपडेट झाले नाही. त्यांनीही काळजी करण्याची गरज नाही त्यांचे पुढच्या महिन्यात अपडेट झाले तरी पैसे मिळेल. आपण लेक लाडकी योजना आणली. त्यातून १ लाख रुपये मिळणार आहेत.

महाविकास आघाडी वाले रोज संगतात गॅसचे भाव वाढले. पण आम्ही वर्षाला तीन सिलेंडर मोफत देणार आहोत. मुलींचे शिक्षण मोफत करण्याचा निर्णय घेतला, असं उ.प.म.उ.य.म.त्री देवेंद्र फडणवीस म्हणाले.

नागपूर भाजप जिल्हा विस्तारित कार्यकर्तींनी बैठक पार पडली. यावेळी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि भाजप प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे उपस्थित होते. तेव्हा बोलताना देवेंद्र फडणवीस यांनी विविध मुद्द्यांवर भाष्य केले.

जायकवाडीच्या दिशेने झोपावणार मोठा जलविसर्ग

तथा वृत्तसेवा पैठण दि. ०४ :- नाशिक तसेच नाथसागर धरणाच्या वरील धरण परिसरात क्षेत्रात सुरू असलेल्या संततधार पावसाच्या जोरामुळे जायकवाडीच्या दिशेने नांदूर मधेमधे धरणतून सोडण्यात आलेला पाण्याचा विसर्ग रविवारी रात्री झोपावणार असल्याची माहिती जायकवाडी दगडी धरणाने सहाय्यक अभियंता गणेश खडकार यांनी दिली.

मराठवाडय़ाला चिंतेत पाडणारी पाणी पातळी नाथसागराने गाठली असताना गेल्या आठवड्यापासून नाथसागर धरणाने कात टाकण्यास सुरुवात केली. अवघ्या ४ टाक्यांवर आलेला पाणीसाठा रविवारी दिनांक ४ ऑगस्ट रोजी सायंकाळी ११.२० टक्क्यांपर्यंत पोहचला



असून धरणात १५ हजार क्यूसेक चा आसपास पाण्याची आवक होत आहे. यामुळे नाथसागर धरणामध्ये पाणीपातळीत वाढ होत आहे. रविवारी सायंकाळी ६ वाजता नाथसागर धरणची पाणीपातळी ११.२० टक्के एवढी झाली असून धरणात पाण्याची १५ हजार क्यूसेक पाण्याची आवक होत आहे. धरणात २४३.२४६ दलघमी जिवंत

पानीसाठा आहे. नाथसागर धरणत वरील धरणतून सोडण्यात आलेला पाण्याचा विसर्ग क्यूसेक प्रमाणे भांडारग - २५३९४ निळवंडे ३०७५५, नागमठाण ३६६८० दारणा - २२९६६ झोझरवेर - १२८७३ भावली - १५०९८ कडवा - १०९८८ भाग - ४३७०, आढळा ४०७० चालदेवी - १८३ पाखेड - ५२५५ नांदूर मधेमधे - ४४७६८ असा आहे.

अहमदनगर शहर सहकारी बँक सावेडी शाखेतील कर्मचारी राजू डाके यांचा प्रामाणिकपणा लॉकर धारकाचे विसरलेले दागिने केली सुपूर्त



नगर - अहमदनगर शहर सहकारी बँकेने नेहमीच ग्राहकांना सर्वोत्कृष्ट व प्रामाणिक सेवा दिलेली आहे ही परंपरा बँकेचे कर्मचारी पुढे चालवीत आहे, त्याचा निश्चित अभिमान आपल्या सर्वांना आहे कर्मचारी हा अधिकारी आणि ग्राहक यांच्यामधील दुवा असून त्यांच्या माध्यमातून बँकेचा नावलौकिक वाढवला जातो तसेच ग्राहकांचा देखील विश्वास संपादन केला जातो लॉकर धारकांने सोन्याच्या स्वरूपातील आयुष्यभरची कमाई सुरक्षित राहावी म्हणून बँकेच्या लॉकरमध्ये ठेवली जाते

या धकाधकीच्या जीवनामध्ये मुन्ध्याकडून नजरचुकेने आपली मौल्यवान वस्तू विसरून राहत असते अशी घटना अहमदनगर शहर सहकारी बँकेच्या सावेडी शाखेमधील लॉकर विभागात घडली सोन्याचे दागिने लॉकर धारकास कर्मचारी राजू डाके यांनी परत केली. या प्रामाणिकपणाच्या माध्यमातून बँकेच्या नावलौकिकात भर पडेल असे प्रतिपादन चेअरमन सीए गिरीश विसास यांनी केले

अहमदनगर शहर सहकारी बँक सावेडी शाखेचे कर्मचारी राजू डाके यांनी लॉकर विभागात

शिर्डी एमआयडीसीत संरक्षण सामग्री निर्मिती कारखान्यातून दोन हजार तरूणांना रोजगार : मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील महसूल पंधरवड्यात राहाता येथे शासकीय योजनांच्या लाभांचे वितरण

शिर्डी, दि.४ ऑगस्ट (उमाका) - राज्य शासन लोकार्भिमूख काम करत आहे. शिर्डी एमआयडीसीत संरक्षण सामग्री निर्मिती करणाऱ्या कारखान्यास शासनाने मंजुरी दिली असून या कारखान्याच्या माध्यमातून शिर्डी व राहाता परिसरातील २ हजार युवकांना रोजगार उपलब्ध होणार आहे. असे प्रतिपादन राज्यचे महसूल, पशुसंवर्धन व दुग्ध व्यवसाय विकास मंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी आज येथे केले.

महसूल पंधरवडा निमित्त राहाता येथे विविध शासकीय योजनांच्या वितरण करण्यात आले. त्यावेळी ते बोलत होते. यावेळी शिर्डी प्रांताधिकारी माणिकराव आहेर, उपविभागीय पोलीस अधिकारी शिरिष वामने,



राहाता तहसीलदार अमोल मोरे, गटविकास अधिकारी जालिंदर पठारे, मुख्याधिकारी वैभव लोंढे, ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते भाऊसाहेब जेजुरकर, मुकुंदराव सदाफळ आदी उपस्थित होते.

याप्रसंगी सामाजिक अर्थसहाय्यातील संजय गांधी निराधार अनुदान, इंदिरा गांधी, श्रावणबाळ सेवा निवृत्ती वेतन, आदिवासी शासकीय प्रमाणपत्र व शिधापत्रिकांचे प्रत्येकी पाच लाभाध्यांना प्रतिनिधिक स्वरूपात लाभांचे महसूलमंत्र्यांच्या हस्ते

वितरण करण्यात आले. कृषी विभागाच्या ११ लाभाध्यांना प्रातिनिधिक स्वरूपात योजनांचा लाभ देण्यात आला. यावेळी पोलीस विभागात शासन नियुक्ती मिळालेले स्थानिक युवतींचा व सीए परीक्षा पास झालेल्या युवकांचा महसूलमंत्र्यांच्या हस्ते वितरण करण्यात आला.

महसूलमंत्री श्री.विखे पाटील म्हणाले की, एका सप्ताहात योजनेची माहिती नागरिकांपर्यंत पोहचू शकत नाही म्हणून 'महसूल पंधरवडा' साजरा

करण्याचा निर्णय शासनाने घेतला. 'पशुसंवर्धन पंधरवडा' ही साजरा करण्यात येत आहे. या महसूल पंधरवड्यात महसूली दाखल्यांचे सर्वसमान्यांना प्रभावीपणे वितरण करण्यात येणार आहे. जिल्ह्यात १८९ तलाठ्यांना नियुक्तीपत्रे देण्यात आली. अत्यंत पारदर्शक पध्दतीत ही भरती प्रक्रिया पार पडली. मुख्यमंत्री लाडकी बहिण योजनेत राहाता तालुक्यात ५४ हजार अर्ज भरण्यात आले. मुख्यमंत्री बळीराजा योजनेत शेतकऱ्यांचे शंभर टक्के वीज बीला माफ करण्यात आले. व्यावसायिक अभ्यासक्रमाच्या उच्च शिक्षणासाठी मुलींना मोफत शिक्षणाचा निर्णय शासनाने घेतला.

राहाता तालुक्यातील या मेळाव्यात सामाजिक अर्थसहाय्याच्या योजनेत ८१३ लाभाध्यांना व कृषी विभागाच्या १२०० लाभाध्यांना लाभ देण्यात

येत आहे. तालुक्यात महात्मा फुले जन आरोग्य योजनेत ७६ कोटी ३३ लाखांचा आरोग्य लाभ वितरित करण्यात आला. १७ हजार २६३ शेतकऱ्यांच्या खात्यात ९ कोटी ४४ लाखांचे दूध अनुदान देण्यात आले. निळवंडे धरण ओव्हरस्लो झाले आहे. त्यामुळे कालव्यातून पाण्याचे आवर्तन सोडण्यात येणार आहे. असे ही श्री.विखे पाटील यांनी सांगितले.

याप्रसंगी डॉ. विठ्ठलराव विखे पाटील फौडेशन व जिल्हा दिव्यांग पुनर्वसन केंद्र यांच्या संयुक्त विद्यमाने मुख्यमंत्री वयोश्री योजनेच्या कामास जिल्ह्यात सुरुवात आली. मुख्यमंत्री वयोश्री योजनेचे अर्ज या मेळाव्यात भरण्यात आले. या योजनेची गटविकास अधिकारी श्री.पठारे यांनी माहिती दिली.

दैदिप्यमान इतिहासापासून प्रेरणा घेवून व नव्या प्रणालीची कास धरून वकिलांनी व न्यायधीशांनी न्याय प्रक्रियेत योगदान द्यावे : न्यायमूर्ती विभा कंकणवाडी

जिल्हा न्यायालयीन हिरातादी वर्षपूर्ती उत्साहात नगर - न्याय व्यवस्थेकडे सामान्य माणूस आशेच्या दृष्टीने बघत आहे. त्यामुळे लोकशाहीचा हा आधारस्तंभ अधिक भक्कम व वृद्धीगत व्हावा यासाठी दैदिप्यमान इतिहासापासून प्रेरणा घेवून व नव्या प्रणालीची कास धरून वकिलांनी व न्यायधीशांनी न्याय प्रक्रियेत योगदान द्यावे. नगर जिल्हा न्यायालयाचा २०० वर्षांचा इतिहास हा दैदिप्यमान आहे. त्यामुळे या जिल्हाचे न्याय व्यवस्थेत मोठे योगदान आहे. जे इतिहास विसरतात ते इतिहास घडवू शकत नाहीत. त्यामुळे हा



दैदिप्यमान इतिहास कधीही विसरू नका. या भूमिने अनेक चांगले वकील, न्यायाधीश व न्यायमूर्तीही दिले आहेत. त्यामुळे हा दैदिप्यमान इतिहास सर्वांनी जपत पुढे न्यावा, असे प्रतिपादन मुंबई उच्च न्यायालयाच्या न्यायमूर्ती विभा कंकणवाडी यांनी केले.

अहमदनगर बार असोसिएशनच्या वतीने जिल्हा न्यायालयाच्या स्थापनेस २०० वर्ष पूर्ण झाल्याबद्दल द्विशतक वर्षपूर्ती निमित्त एका दिवसाविरा विशेष कार्यक्रमाचे आयोजन रविवारी केले होते. मुंबई उच्च न्यायालयाच्या न्यायमूर्ती व

जिल्ह्याच्या पालक न्यायाधीश विभा कंकणवाडी यांनी दीप प्रज्वलनाचे कार्यक्रमाचे उद्घाटन केले. कार्यक्रमास प्रमुख पाहुणे म्हणून मुंबई उच्च न्यायालयाच्या न्यायमूर्ती व नगरच्या सुपुत्री उर्मिला जोशी फलके, न्यायमूर्ती एस.जी. चपळगावकर उपस्थित होते.

कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प्रधान जिल्हा व सत्र न्यायाधीश सुधाकर यालंगड्या होते. यावेळी मुंबई उच्च न्यायालयाचे माजी न्यायमूर्ती एस. के. शिंदे, माजी न्यायमूर्ती सुधाकर देशमुख, महाराष्ट्र गोवा बार कौन्सिलचे अध्यक्ष अॅड. राजेंद्र उमाप, उपाध्यक्ष अॅड. उदय वारुजीकर, जिल्हा सरकारी वकील सतीश पाटील, अॅड.हर्षद निंबाळकर, अॅड.वसंतराव साळुंके, अॅड. अमोल सावंत, अॅड.जयंत जायभाय, अॅड.सुधाकर आन्हाड, वकील संघटनेचे अध्यक्ष अॅड.नरेश गुणवडे, उपाध्यक्ष अॅड.महेश शेटाळे, सचिव अॅड.संदीप शेळके आदी व्यासपीठावर उपस्थित होते. यावेळी नगर शहरासह जिल्हातील

विकी - न्यायमूर्ती विभा कंकणवाडी - ११२१-१२२१

अशी संधी एकादच मिळते

एकादच एक मोफत मिळवा

ऑफर अवसिद्ध कार्यालयीसाठी!

Shop online at <https://vico.com> • Like us on <https://www.facebook.com/vico>

विकी बचली सोफ घेट • विकी सोफर • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो

विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो • विकी कडो

*विकी कडो प्रदानासाठी या ऑफर रिषण अशी ठेवा • *Products also available without offer. Available in select cities and stores

धाराशिव दिनांक

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर, (महाराष्ट्र) येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, धाराशिव, लातूर, नांदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड (महाराष्ट्र), तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीदर (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

३ | सोमवार, ५ ऑगस्ट २०२४

<https://dainiktarunbharat.com>, <https://epaper.dainiktarunbharat.com>

तरुण भारत

संक्षिप्त वृत्त...



अण्णाभाऊ साठे व लोकमान्य टिळक यांचे कार्य प्रेरणादायी: प्रा.डॉ. रसाळ धाराशिव, दि. ४ ऑगस्ट -
अण्णाभाऊ साठे व लोकमान्य टिळक यांचे कार्य हे आजच्या तरुणांसाठी प्रेरणादायी असून विद्यार्थ्यांनी यांच्या कार्याची प्रेरणा घेतली पाहिजे, असे मत प्रा. डॉ. सहादेव रसाळ यांनी व्यक्त केले. व्यंकटेश महाजन वरिष्ठ महाविद्यालयात अण्णाभाऊ साठे जयंती व लोकमान्य टिळक पुण्यतिथी यानिमित्त घेण्यात आलेल्या कार्यक्रमात ते बोलत होते. यावेळी महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रा. डॉ. प्रशांत चौधरी, समर्थ आश्रमशाळा येवतीचे संदीप पाटील यांची प्रमुख उपस्थिती होती. पुढे बोलताना प्रा. रसाळ यांनी अण्णाभाऊ साठे यांची साहित्यकृती व लोकमान्य टिळक यांच्या कार्याची माहिती विद्यार्थ्यांना सांगितली. या कार्यक्रमात बोलताना प्रा. डॉ. प्रशांत चौधरी यांनी अण्णाभाऊ साठे यांच्या सामाजिक कार्याविषयी माहिती दिली तसेच आजच्या काळात यांच्या विचारांची गरज असल्याचे मत यावेळी त्यांनी व्यक्त केले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा. डॉ. संजय जोशी यांनी केले. या कार्यक्रमाला महाविद्यालयातील सर्व प्राध्यापक, कर्मचारी व विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

प्रा. बाबासाहेब इंगळे यांना पीएचडी पदवी

धाराशिव, दि. ४ ऑगस्ट -
धाराशिव तालुक्यातील आंबेवाडी येथील प्रा. बाबासाहेब इंगळे यांनी भौतिकशास्त्र विषयात एचडी पदवी प्राप्त केले आहे. प्राध्यापक इंगळे यांनी सिंधेसिस अँड इन्व्हेस्टिगेशन ऑफ एनआयसीयुझेड हायड्रिजियल परमियाबिलिटी या विषयावर प्रबंध सादर केला होता. प्रा. इंगळे यांनी सोलापूर विद्यापीठातील प्रा. डॉ. एस. एस. सुर्वशी यांच्या मार्गदर्शनाखाली ही पूर्ण केली. त्यांना सहाय्यक मार्गदर्शक प्रा. डॉ. आर. बी. सुर्वशी यांनी मार्गदर्शन केले. उस्मानिया विद्यापीठ हैदराबाद येथील प्रा. डॉ. केमधुकर यांनी परीक्षक म्हणून काम पाहिले. त्यांच्या या यशाबद्दलसंस्थेचे सचिव डॉ. अफसर शेख, संस्थाध्यक्ष संजय कुलकर्णी, प्राचार्य डॉ. एस. यू. मामुमुदर यांच्यासह प्राध्यापक, कर्मचारीवृंद, आंबेवाडी ग्रामस्थ यांनी अभिनंदन केले आहे.



पोदार जम्बो किड्सची पहिली पोर्टफोलिओ बैठक

उमरगा, दि. ४ ऑगस्ट -
लोटस पोदार लर्न स्कूल मध्ये पोदार जम्बो किड्स येथे पहिली पोर्टफोलिओ बैठक दि. ३ ऑगस्ट रोजी संपन्न झाली. या बैठकीमध्ये पोर्टफोलिओ म्हणजे पालक, पाल्य आणि शिक्षक यांचात मुलांची प्रगती आणि ध्येय यावर चर्चा करण्यात आली. तसेच प्रत्येक मुलांची EYFS पोर्टफोलिओ फाईल पालकांना दाखविण्यात आली. या पोर्टफोलिओ बैठकीमध्ये पालकांनी सक्रियपणे सहभाग घेऊन मूल्यवान अभिप्राय प्रदान केला आणि त्यांच्या मुलांच्या विकासामध्ये खूप रस दाखवला. त्यांच्या पाठिव्याबद्दल आणि सहकार्या बद्दल शाळेने कृतज्ञ व्यक्त केली. या बैठकीसाठी प्राचार्य श्रीकांत वास्डे, उपप्राचार्य अतुल फावडे व पोदार जम्बो किड्सच्या प्रमुख मॅजिरी सूर्यवंशी तसेच त्यांच्या सहशिक्षिका रागिणी जावळे, आश्विनी पाटील, ज्योती काळे, अश्विनी दुधभते, नीतीप्रिया पांचाळ, रेणुका हिस्मुखे, विजया अंबुसे, अनुसया शिंदे, अंजली क्षीरसागर, सरस्वती भालके यांनी पालकांना मार्गदर्शन केले.

राज ठाकरे आज जिल्हा दौऱ्यावर

धाराशिव/जळकोट, दि. ४ ऑगस्ट -
महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेचे अध्यक्ष राज ठाकरे हे विधानसभा निवडणुकीच्या संदर्भात धाराशिव जिल्ह्यात निरीक्षकांची टीम पाठवून आढावा घेतला होता. निरीक्षक व स्थानिक पदाधिका-यांसोबत चर्चा, आढावा व मार्गदर्शन करणार आहेत. दि. ५ ऑगस्ट (सोमवार) रोजी ते दुपारी ३ वाजण्याच्या सुमारास श्रीक्षेत्र तुळजापूर येथे दर्शन घेण्यासाठी येणार आहेत. त्यानंतर पदाधिका-यांची भेट घेऊन धाराशिवकडे मुकामी निघणार आहेत. जिल्ह्यातील चारही विधानसभा मतदार संघातील पदाधिका-यांना मार्गदर्शन व चर्चा हे ६ ऑगस्ट (मंगळवार) रोजी धाराशिव येथे आयोजित केलेल्या बैठकीत करणार आहेत. पदाधिकारी कार्यकर्त्यांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे, असे आवाहन जिल्हा उपाध्यक्ष महेश जाधव, जिल्हा सचिव ज्योतिबा येडो, तालुकाध्यक्ष मल्लिकार्जुन कुंभार, विधानसभा अध्यक्ष मधुर गावडे, तालुका सरचिटणीस गणेश पाटील, नळदुर्ग शहराध्यक्ष अलिम शेख, शहर सरचिटणीस प्रमोद कुलकर्णी मनीषे तालुकाध्यक्ष सुरज चव्हाण यांनी केले आहे.

तुळजापूर विधानसभेत महायुतीविरुद्ध महाविकासआघाडी?

आ.राणाजगजितसिंह पाटील यांची मतदारसंघावर पकड घट्ट... इच्छूकांची संख्याही वाढली...

तथा वृत्तसेवा नळदुर्ग, दि. ४ ऑगस्ट -
महाराष्ट्रात लवकरच विधानसभेची निवडणुक होणार आहे. त्यामुळे सध्या सर्वच राजकीय पक्षांकडून विधानसभा निवडणुकीची जोरदार तयारी करण्यात येत आहे. तुळजापूर विधानसभा मतदार संघातही विधानसभा निवडणुकीची आ. राणाजगजितसिंह पाटील यांच्याकडून जोरदार तयारी सुरु आहे. यावेळी या मतदार संघात महायुती विरुद्ध महाविकास आघाडी अशी लढत होण्याची शक्यता आहे. त्याचबरोबर ओबीसी नेत्या डॉ. स्नेहा सोनकाटे याही या मतदार संघातून निवडणुक लढविणार आहे. लोकसभा निवडणुकीत मिळालेल्या मोठ्या यशामुळे आज विधानसभा निवडणुकीसाठी महाविकास आघाडीकडे उमेदवारी मागण्याची आज रांग लागली आहे. तुळजापूर विधानसभा मतदार संघातही महाविकास आघाडीकडून निवडणुक लढविण्यासाठी अनेकजण इच्छुक आहेत. मात्र या मतदार संघात भाजपचे विद्यमान आमदार हेच पुन्हा एकदा महायुतीचे उमेदवार राहणार आहेत त्यामुळे महायुतीचे राणा जगजितसिंह पाटील यांच्या विरोधात महाविकास आघाडीचा उमेदवार कोण राहणार याची उत्सुकता सर्वांनाच लागली आहे. या मतदार संघात यावेळी दुर्गमी नाही तर तिरंगी, चौरंगी निवडणुक होण्याची शक्यता आहे. तुळजापूर विधानसभा मतदार संघात महाविकास आघाडीकडून राज्याचे माजी मंत्री मधुकरराव चव्हाण, काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष अॅड. धीरज पाटील, राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे (शरद पवार गट) अशोक जगदाळे, माजी जि.प.सदस्या सक्षणा सलगर, शिवसेना (ठाकरे गट) मकरंदराजे

निंबाळकर यांच्यासह अनेकजण निवडणुक लढविण्यासाठी इच्छुक आहेत. या मतदार संघात भाजकडून रोहन देशमुख, अॅड.गुंड यांच्यासह काहीजण इच्छुक असले तरी या मतदार संघात भाजपची उमेदवारी राणा जगजितसिंह पाटील यांनाच मिळणार यात शंका नाही. त्यामूळे महायुतीचे राणा जगजितसिंह पाटील यांच्या विरोधात महाविकास आघाडीचा उमेदवार कोण राहणार? हे पाहणे गरजेचे आहे. त्याचबरोबर देवराज मित्र मंडळाचे सर्वेसर्वा देवानंद रोचकरी हेही यावेळी विधानसभा निवडणुक पुर्ण ताकदीनीशी लढविणार असल्याचे जाहीर केले आहे. त्यामूळे या मतदार संघात यावेळी बहुदुर्गी लढत होण्याची शक्यता वर्तविली जात आहे. येणाऱ्या काही दिवसात या मतदार संघात मोठ्या राजकीय घडामोडी घडण्याची शक्यता

आहे. ओबीसी आरक्षण टिकविण्यासाठी त्या अहोरात्र झटत आहेत. तुळजापूर विधानसभा मतदार संघात ओबीसीचे मतदान जवळपास दोन लाखांच्या आसपास आहे त्यामुळे डॉ.स्नेहा सोनकाटे यांची उमेदवारी भल्याभल्यांना घाम फोडणारी ठरू शकते. डॉ.स्नेहा सोनकाटे यांनी तुळजापूर विधानसभा मतदार संघात आपला दौरा सुरु केला आहे. विधानसभा निवडणुकीचे तिकीट मिळविण्यासाठी काहीजण या पक्षातून त्या पक्षात जाण्याची शक्यता आहे. त्याचबरोबर मराठा समाजाला ओबीसीतुन आरक्षण मिळावे यासाठी लढा देणारे मराठा योद्धा म्हणून पुढे आलेले मनोज जरांगे पाटील यांनीही विधानसभेच्या सर्व जागा लढविण्याचा निर्णय घेतला असल्याने त्यांचा उमेदवार या मतदार संघात कोण असणार हेही पाहणे गरजेचे आहे. २०१९ च्या विधानसभा निवडणुकीत काँग्रेसचा बालेकिल्ला असणाऱ्या तुळजापूर विधानसभा मतदार संघात राणा जगजितसिंह पाटील यांनी दणदणीत विजय मिळवून काँग्रेसचा हा बालेकिल्ला उद्ध्वस्त करून टाकला. आणि या मतदार संघावर भाजपचा झेंडा फडकविला. सलग चार टर्म या मतदार संघातून निवडून आलेले

कडुसं मधून समाजातील दांभिकतेवर लिखानाद्वारे आसुड : प्रा.ए.डी.जाधव



तथा वृत्तसेवा धाराशिव, दि. ४ ऑगस्ट -
शाहू पाटोळे यांनी लिहिलेल्या कडुसं पुस्तकात भुतकाळातील ज्ञान व वर्तमान काळातील भान या पुस्तकात आहे. जे भोगलय व जे पचवलय ते या पुस्तकात आहे. त्यामुळेच पाटोळे यांनी समाजातील दांभिकता मोडून काढण्यासाठी लिखानाद्वारे आसुड ओडले आहेत, असे प्रतिपादन इतिहास तज्ञ प्रा. ए.डी.जाधव यांनी केले आहे. रविवार दि. ४ ऑगस्ट रोजी घेण्यात आलेल्या कार्यक्रम रोजी घेण्यात आलेल्या कार्यक्रमात स माजी नगराध्यक्ष नानासाहेब पाटील, अहिल्यादेवी होळकर विद्यापीठ सोलापूर येथील प्राचिन भारतीय इतिहास संस्कृती आणि पुरातनशास्त्रचे माजी विभागप्रमुख प्रा. डॉ. माया पाटील, जनसंज्ञापन विभागाचे लिहिण्याचे थांबतो, तेथून शाहू पाटोळे यांचे लिखान चालू होते. समाजातील व्यंग शाहू यांनी आपल्या पुस्तकात दाखवून दिले आहे. बाबा आमटे यांची भारत जोडो यात्रा असो किंवा समाजातील दांभिकता असो हे सर्व कडुसं मध्ये पाटोळे यांनी मोठ्या धाडसाने मांडले आहे. त्यामूळेच कडुसं मधून विसंगतीवर बोट ठेवणारे लिखान झाले आहे, असे सांगितले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्रा. अरविंद हंगरगेकर यांनी केले. तर सुत्रसंचालन व आभार दौलत निपाणीकर यांनी मानले. या कार्यक्रमास संरक्षण मंत्रालयाचे जनसंपर्क अधिकारी महेश अय्यंगर, मित्रा प्रकाशनचे जीवन कुलकर्णी, डॉ. फंकज गांधी, ठाकूर आदींसह पाटोळे यांचा मित्र परिवार मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

उमरगा जिल्हा परिषद हायस्कूल येथे गुणवंतांचा कौतुक सोहळा

तथा वृत्तसेवा उमरगा, दि. ४ ऑगस्ट -
उमरगा येथील जिल्हा परिषद हायस्कूलमध्ये दहावीच्या परीक्षेत यशस्वी झालेल्या सर्व गुणवंत विद्यार्थ्यांचा सत्कार करण्यात आला. यावेळी उमरगा शहरातील अनेक दानशूर व्यक्तीने विद्यार्थ्यांना एकवीस हजार रुपयाची रोख बक्षीसे दिली. या कार्यक्रमासाठी अध्यक्ष म्हणून शकुंतला मोरे तर प्रमुख पाहुणे शाळेचे माजी विद्यार्थी मंगेश देशमुख, अविनाश काळे, अंबादास जाधव, सफिर सुतके, शंकर बिराजदार, प्रदिप भोसले, मुख्याध्यापक पद्माकर मोरे उपस्थित होते. कार्यक्रमाची सुरुवात प्रशालेतील इयत्ता आठवी वर्गातील पृथ्वीराज वरवटे या विद्यार्थ्यांचे मॅट्रूट झाल्याने निधन झाले. पृथ्वीराजला श्रद्धांजली अर्पण करण्यात आली. शाळेतून प्रथम आलेल्या आल्फिया आलुरे या विद्यार्थिनीला ११००० रुपयाचे पारितोषिक देऊन तिचा गौरव करण्यात आला. द्वितीय आलेल्या प्रतिका मोरे ला १००१ रुपये तृतीय आलेल्या नादीया शानेदिवान १५५१ रुपयाचे पारितोषिक देऊन गौरवण्यात आले. कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक मुख्याध्यापक पद्माकर मोरे सूत्रसंचालन करिता उपासे तर आभार शिल्पा चंदनशिवे यांनी मांडले. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी बाबासाहेब

जाधव, धनराज तेलंग, बलभीम चव्हाण, चंद्रशेखर पाटील, सदानंद कुंभार, ममता गायकवाड, सोनाली मुसडे, यांनी परिश्रम घेतले. **परमेश्वर जाधव यांना पीएचडी प्रदान धाराशिव, दि. ४ ऑगस्ट -**
पर्यावरण शास्त्र विषयात परमेश्वर अरुण जाधव यांना डेव्हलपमेंट ऑफ इंटिग्रेटेड अँड इको-फ्रेंडली सिस्टिम फॉर रिडक्शन ऑफ पॉयुलेशन लॉड फ्रॉम सीवर सिस्टीम या विषयात डॉ.एम.बी.मुळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पीएचडी प्रदान करण्यात आली. पर्यावरण शास्त्राचे विभाग प्रमुख प्रा. डॉ. एन. एन. बंदेला, तसेच प्रा. डॉ. सतीश पाटील यांनी त्यांचे अभिनंदन केले.

माजी मंत्री मधुकरराव चव्हाण यांच्या वाढदिवसानिमित्त महाविद्यालयात एक हजार झाडांचे वृक्षारोपण

तथा वृत्तसेवा नळदुर्ग, दि. ४ ऑगस्ट -
मागील पिढीचा इतिहास नजरेसमोर राहिला तरच भविष्यातील पिढी ही संस्कारक्षम बनेल व देशाच्या जडणघडणीत त्यांचा हातभार लागेल असे मत महाराष्ट्राचे व्हाईस चॅन्सलर तथा बालाघाट शिखण संस्थेचे अध्यक्ष मधुकरराव चव्हाण यांनी व्यक्त केले. नळदुर्ग येथील कला, विज्ञान व वाणिज्य महाविद्यालयाच्या वतीने महाराष्ट्राचे माजी मंत्री मधुकरराव चव्हाण यांच्या ९० व्या वाढदिवसाचे औचित्य साधून एक हजार झाडांचे वृक्षारोपण व अभिष्टिचिन्त सोहळा कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाच्या संस्थेचे कार्याध्यक्ष राम आलुरे हे होते तर प्रमुख पाहुणे म्हणून संस्थेचे उपाध्यक्ष डॉ. अभय शहापुरकर, सहसचिव प्रकाशराव चौगुले, सहसचिव शहबाज काजी, सहसचिव अॅड. प्रदीपराव मंटगे हे उपस्थित होते. या कार्यक्रमास उपस्थित मान्यवरांचा सत्कार महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. सुभाष राटोड यांनी केला. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्राचार्य डॉ. सुभाष राटोड यांनी केले. याप्रसंगी संस्थेचे उपाध्यक्ष डॉ. अभय शहापुरकर, संस्थेचे कार्याध्यक्ष राम आलुरे, संस्थेचे सहसचिव तथा माजी नगराध्यक्ष शहबाज काजी, माजी नगरसेवक विनायक अहंकारी, सुभद्रादाई मुळे, कल्पना गायकवाड

डॉ. प्रतापसिंह पाटील यांच्या भूम-परंडा-वाशी विधानसभा मतदारसंघाच्या जंबो दौऱ्याला सुरुवात

भूम-परंडा-वाशीच बोला एकत्रच चला या टॅग लाईन खाली २४८ गावांना देणार भेटी

तथा वृत्तसेवा धाराशिव, दि. ४ ऑगस्ट -
राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे महाराष्ट्र राज्याचे सरचिटणीस डॉ. प्रतापसिंह पाटील यांनी विधानसभेचे रणसिंग फुंकले असून भूम परंडा वाशी विधानसभा म तदारसंघातून ते चाचपणी करण्यासाठी 'भूम परंडा वाशीच बोला एकत्र चला' या टॅगलाईन खाली दौऱ्याला सुरुवात केली आहे.



या दौऱ्याची सुरुवात ईट येथून सुरु केली असून निपाणी, लांबेश्वर, आंद्रुड, माळेवाडी, पखरुड, ज्योतिबाचीवाडी, इतकीवाडी, उम िचीवाडी, मात्रेवाडी, नागेवाडी, वडाकीवाडी पांढरेवाडी, झेंडेवाडी, डोकेवाडी, गिरवली, सोत्रेवाडी, चांदवड, घाटनांदूर, गिरलगाव या गावातील ज्येष्ठ नागरिकांसाठी फिजिओथेरेपीचे

अण्णासाहेब चोरमले, श्रीमंत डोके, दत्ता आसलकर, हायत भाई पठाण, विकास चव्हाण, सोनू चव्हाण, शामराव देशमुख, जयराज डोके, सुनील देवकते, गवळी, धनंजय चव्हाण यांची यावेळी उपस्थिती होती. राष्ट्रवादीचे डॉ. प्रतापसिंह पाटील हे ४१ दिवस भूम-परंडा-वाशी विधानसभा मतदारसंघाचा दौरा करणार असून २४८ गावांमध्ये ते भेटी देणार आहेत. यामध्ये नागरिकांच्या वेगवेगळ्या समस्या सम जावून घेऊन त्या निवारण करण्यासाठी काय करता येईल यासाठी देखील एक सोबत तज्ञ टीम त्यांनी ठेवली आहे. 'मी येतोय आपल्या समस्या ऐक्याला आणि त्याचे निवारण करायला' यासारख्या अनेक टॅगलाईन त्यांनी या दौऱ्यात केल्या असून जनसमस्या संवाद भेट' असे या दौऱ्याचे नामकरण केले आहे.

पारडी शाळेत आपत्ती व्यवस्थापनाचे धडे



वाशी, दि. ४ ऑगस्ट -
वाशी तालुक्यातील जि.प.प्रा. शाळा पारडी येथे शनिवार (दि. ३) रोजी जिल्हा आपत्ती व्यवस्थापन कक्षाअंतर्गत विद्यार्थ्यांना एखादी आपत्ती आल्यानंतर धावून न जाता आलेल्या आपत्तीचे दुष्परीणाम कमी व्हावेत अगर होऊच नयेत म्हणून आलेली परिस्थिती कशी हातळावी, अचानक आलेल्या आपत्तीचे व्यवस्थापन कसे करावे, याचे पोष्टसच्या माध्यमातून मार्गदर्शन करण्यात आले. आज विद्यार्थ्यांनी दत्तराविना शाळा या अंगंत योगायोगाने मिळालेला मजकूर वाचन व लेखन केला. मुलांनी संपं दर्श, वीज पडून होणारी दुर्घटना हे टाळण्यासाठी

श्रावण मासानिमित्त औढ्यातील नागनाथ मंदिर संस्थानकडून जय्यत तयारी

शासनाच्या महत्वाकांक्षी योजनांचा लाभ घ्यावा- अप्पर जिल्हाधिकारी

महसुल पंधरवाड्यानिमित्त शिबीराचे आयोजन

पहिल्याच सोमवारी एक लाख भाविक दर्शनासाठी येण्याचा अंदाज



तथा वृत्तसेवा

औढा नागनाथ, ४ ऑगस्ट

देशातील आठवे ज्योतिर्लिंग असलेल्या औढा नागनाथ येथे सोमवारपासून श्रावण महिना सुरु होत असल्यामुळे मंदिर संस्थानकडून जय्यत तयारी करण्यात आली असून पहिल्याच सोमवारी एक लाख भाविक दर्शनासाठी येणार असल्याचा अंदाज व्यक्त केल्या जात आहे. सर्व भाविक भक्त, पर्यटक यांच्यासाठी सुलभ दर्शन व्यवस्थेला प्राधान्य देण्यात येणार असल्याचे मंदिर प्रशासनाकडून सांगण्यात आले. येथील नागनाथ संस्थान सभागृहामध्ये जिल्हा पोलीस अधीक्षक जी श्रीधर, पदसिद्ध अध्यक्ष तहसीलदार हरीश गाडे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत श्रावण मासानिमित्त विशेष उपाययोजना करण्यासाठी आढावा बैठक घेण्यात आली. यामध्ये मंदिर प्रशासनाकडून सुलभ दर्शन व्यवस्था, परिसर स्वच्छता, भाविकांसाठी शुद्ध पिण्याचे पाणी, पश्चिम द्वाराकडून दर्शन

रांग, भाविकांसाठी भोजनालय व अल्पोपहारासाठी खिचडी, विद्युत रोपनाई, सीसीटीव्ही, कॅमेरे, पोलीस कर्मचारी, स्वयंसेवक आदी उपाययोजना करण्यात आल्या. यामध्ये भाविकांसाठी श्री नागेश्वर नागनाथचे सुलभ दर्शन व्हावे यासाठी विशेष उपाययोजना करण्यात आली आहे. दि. ५ ऑगस्ट रोजी पहिला श्रावण सोमवार असल्याने रात्री बारा वाजून ३० मिनिटांनी संस्थान अध्यक्ष तहसीलदार हरीश गाडे सपत्नीक नागेश्वर नागनाथाची महापूजा, रुद्राभिषेक करून रात्री दोन वाजता पासून भाविकांसाठी मंदिर खुले करण्यात येणार आहे. यावर्षी श्रावण महिन्यामध्ये पाच श्रावणी सोमवार असून सुट्टीचे दिवस नागपंचमी या काळात भाविकांची विशेष गर्दी होत असते. यासाठी मंदिर परिसरात ३२ सीसीटीव्ही कॅमेरे लावण्यात आली असून, परिसर स्वच्छतेस विशेष महत्त्व दिले जाणार आहे. मंदिरामध्ये पोलीस चौकी, आरोग्य सुविधा आदी बाबत विशेष विभाग उघडण्यात आली असून मंदिरात गाभाऱ्यामध्ये दर्शनासाठी कमीत कमी तीन मिनिटांचा अवधी लागणार असल्याने विशेष बंदोबस्त ठेवण्यात आला आहे. यामध्ये उपविभागीय पोलीस अधिकारी दोन, पोलीस निरीक्षक सहा, पोलीस अधिकारी २१, १२० पोलीस कर्मचारी, ४० महिला पोलीस, १२० होमगार्ड, एक

दंगल नियंत्रण पथक, एक बॉम्बशोधक व नाशक पथक, राज्य राखीव पोलीस दलाची एक प्लॅटून, अशा पोलीस बंदोबस्तासह मंदिर संस्थानचे ८० कर्मचारी ४० स्वयंसेवक सुलभ दर्शन व्यवस्थेसाठी परिश्रम घेणार आहेत. विशेष अतिथींसाठी विशेष दर्शन व्यवस्था ठेवण्यात आली असून कोणत्याही भाविकांना तसेच पर्यटकांना कुठलीही समस्या उद्भवल्यास मंदिर प्रशासन किंवा पोलीस प्रशासनाची संपर्क साधण्याचे आवाहन करण्यात आले आहे. वकील संघाचे अध्यक्ष अॅड वाबळे, संस्थान अधीक्षक वैजनाथ पवार, व्यवस्थापक सुरेंद्र डफळ, गणेश उदगिरे, कृष्णा पाटील, नागेश माने, बबन सोनवणे, आर्दीसह महसूल प्रशासनाचे नायब तहसीलदार वैजनाथ भालेराव व दोन विशेष कर्मचारी मंदिर परिसरात विशेष लक्ष ठेवून राहणार आहेत. यावेळी ग्रामीण रुग्णालयाचे वैद्यकीय अधिकारी डॉ हरण, वीज वितरण कंपनीचे उपाभियंता मेथ्राम, बांधकाम उपविभागाचे उपअभियंता, राज्य परिवहन महामंडळाचे वाहतूक नियंत्रण हळवे, शिवाजी बांगर, बाळासाहेब पांचाळ, नगरपंचायतचे सुनील वसमतकर, विजय महामुने आदी सर्व विभागाचे अधिकारी कर्मचारी उपस्थित होते. पोलीस निरीक्षक गणेश राहारे यांनी श्रावण मास निर्बिघ्न पार पाडण्यासाठी व भाविकांची दर्शन व्यवस्था सुलभ होण्यासाठी सर्वांनी सहकार्य करणाचे आवाहन केले. सोबतच कुठलाही अनुचित प्रकारता दोषी आढळल्यास कडक कारवाई करण्यात येईल असा गर्भित इशारा पोलीस अधीक्षक जी श्रीधर यांनी दिला.

तथा वृत्तसेवा
हिंगोली, ४ ऑगस्ट
राज्य शासनाने मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना, मुख्यमंत्री वयोश्री योजना, मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना, मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजना या व अशा अनेक महत्वाकांक्षी योजना सुरु केलेल्या आहेत. या सर्व योजनांचा लाभ जिल्हातील ज्येष्ठ नागरिक, महिला, युवक-युवतींनी घ्यावा, असे आवाहन अप्पर जिल्हाधिकारी खुशालसिंह परदेशी यांनी केले. महसूल पंधरवाड्याच्या निमित्ताने येथील आदर्श महाविद्यालयात आज मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजनेचा जास्तीत जास्त ज्येष्ठ नागरिकांना व्हावा यासाठी आदर्श महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विलास आघाव यांच्या अध्यक्षतेखाली मार्गदर्शन शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून अप्पर जिल्हाधिकारी खुशालसिंह परदेशी उपस्थित होते. यावेळी समाज कल्याण विभागाचे सहायक आयुक्त यादव गायकवाड, तहसीलदार नवनाथ वगवाड, आदर्श महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विलास आघाव उपस्थित होते. पुढे बोलताना श्री. परदेशी म्हणाले, सर्वसामान्य ज्येष्ठ नागरिकांना देशातील मोठ्या तीर्थ स्थळांना जाऊन मन:शांती तसेच अध्यात्मिक पातळी गाठणे सुकर व्हावे यासाठी राज्यातील सर्व धर्मातील ६० वर्षावरील ज्येष्ठ नागरिकांना राज्य आणि भारतातील तीर्थक्षेत्रांना मोफत भेटीची, दर्शनाची संधी

देण्यासाठी शासनाने मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना सुरु केली आहे. या योजनेचा अधिकाधिक लाभ घेण्यासाठी त्यासाठी लागणारी आवश्यक कागदपत्रे तातडीने उपलब्ध व्हावीत व त्याची माहिती होण्यासाठी हे शिबीर आयोजित करण्यात आले आहे. यासह शासनाच्या अनेक महत्त्वपूर्ण योजनांचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन केले. कार्यक्रमाच्या प्रास्ताविकात तहसीलदार नवनाथ वगवाड यांनी मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजनेचा उद्देश विशद करून योजनेची माहिती दिली. यावेळी समाज कल्याण कार्यालयाचे सिध्दार्थ गोवंडे, नागनाथ नकाते, सुनिल वडकुते, प्रा. जी. पी. चव्हाण, सुलोचना ढोने, वर्षा घुगे, नितिन राठोड, विजय सोनटके, विनोद कागने, विश्वनाथ बिहाडे, नितीन खरात, निलेश सुदुलवार यांच्यासह नागरिक, विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. आज येथील आदर्श महाविद्यालयासह जिल्हातील सर्व तालुक्याच्या ठिकाणीही महसूल पंधरवाड्यानिमित्त विशेष मार्गदर्शन शिबिराचे आयोजन करून मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजनेची माहिती देण्यात आली. या शिबिरामध्ये हिंगोली जिल्हातील १२३७ नागरिक, लाभार्थ्यांनी सहभाग घेतला होता. यामध्ये हिंगोली ३०८, कळमनुरी १८१, वसमत २७३, औढा नागनाथ १९७, सेनागाव तालुक्यातील २७८ जणांचा समावेश आहे. शिव-राजी महाविद्यालयातही महसूल पंधरवाड्यानिमित्त शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते.

संत निरंकारी चॅरिटेबल फाऊंडेशनच्यावतीने रक्तदान शिबीर



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, ४ ऑगस्ट

येथील संत निरंकारी चॅरिटेबल फाऊंडेशनच्या वतीने रिविवारी ता. ४ सकाळी १० ते सायंकाळी पाच यावेळेस

रक्तदान शिबीराचे आयोजन करण्यात आले होते. मागील अनेक वर्षांपासून रक्तदान शिबीराचे आयोजन फाऊंडेशनच्यावतीने करण्यात येते. येथील संत निरंकारी भवनात शिबीराचे उद्घाटन अप्पर जिल्हाधिकारी खुशालसिंह

परदेशी यांचेहस्ते करण्यात आले. यावेळी जिल्हा शल्यचिकीत्सक डॉ. नितिन तडस, नेत्र शल्यचिकीत्सक डॉ. किशन लखमावार, शिरीष गुंडेवार, बाजार समितीचे संचालक उत्तमवार बाबळे, रत्नाकर महाजन यांची प्रमुख उपस्थिती होती. या शिबीरात जास्तीत जास्त रक्तदान होण्यासाठी शनिवारी ता. ३ शहरातून रॅली काढण्यात आली होती. यावेळी कन्हैयालाल नेनवाणी, लालचंद नेनवाणी, पंढरीनाथ सवनेकर, संजय जाधव, सुदर्शन नेनवाणी, राजू लोखंडे, ओम नेनवाणी, नानकराम नेनवाणी, सुनील नेनवाणी, राजू आठवले, संदीप नायक, दीपक नेनवाणी, अनिल नेनवाणी, शंतनू मानमोडे, सुशीला आठवले, रीना मानमोडे, तन्वी नेनवाणी, ममता नेनवाणी, पुजा नेनवाणी, सरीता नेनवाणी, नम्रता नेनवाणी, सिमरन नेनवाणी यांनी परिश्रम घेतले. या शिबीराला उत्स्फूर्त प्रतिसार मिळाला असून अनेक रक्तदात्यांनी यावेळी रक्तदान केले.



हिंगोली- शहरातील मधुरदीप पॅलेस येथे रिविवारी काँग्रेसच्या जिल्हा कार्यकारणी, बुध समिती तसेच बी एल ए ची आढावा बैठक पार पडली. यावेळी आ. डॉ. प्रज्ञा सातव, लोकसभा प्रभारी अॅड सचिन नाईक, माजी नगराध्यक्ष सुधीर अण्णा सराफ, काँग्रेसचे नेते प्रकाश थोरात, उपाध्यक्ष सुरेशअण्णा सराफ, अनिल नेनवाणी, माजी नगरसेवक माबुद बागवान, विनायक देशमुख, माजी नगरसेवक सुजीव पठाण यांची प्रमुख उपस्थिती होती. यावेळी शहरातून रॅली काढीत जोरदार शक्तीप्रदर्शन करण्यात आले. छाया- विजय गुंडेकर

संक्षिप्त वृत्त

आज महसूल पंधरवाड्यानिमित्त कृषी मार्गदर्शन
हिंगोली- कृषी विज्ञान केंद्र व महसूल विभागाच्या संयुक्त विद्यमाने महसूल पंधरवाडा निमित्त कृषी मार्गदर्शन व प्रशिक्षण कार्यक्रमाचे तोंडापूर येथील कृषी विज्ञान केंद्राच्या प्रशिक्षण सभागृहात दि. ५ ऑगस्ट २०२४ रोजी सकाळी ११.३० वाजता आयोजन करण्यात आले आहे. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी जिल्हाधिकारी जितेंद्र पापळकर हे उपस्थित राहणार आहेत तर कार्यक्रमाचे उद्घाटक म्हणून जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनुप शेंगुलवार हे राहणार आहेत. तर अप्पर जिल्हाधिकारी खुशालसिंह परदेशी यांची विशेष उपस्थिती राहणार आहे. यावेळी प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून कृषी विज्ञान केंद्राचे वरिष्ठ शास्त्रज्ञ तथा प्रमुख पी. पी. शेळके, जिल्हा अधीक्षक कृषी अधिकारी राजेंद्र कदम हे राहणार आहेत. तर मार्गदर्शक म्हणून कृषी विज्ञान केंद्राचे कृषी विद्यालयाचे विशेषज्ञ राजेश भालेराव, उद्यान विद्या विशेषज्ञ अनिल ओळंबे, पीक संरक्षण, कीटकशास्त्र विशेषज्ञ अजयकुमार सुगावे, गृह विज्ञान विशेषज्ञ रोहिणी शिंदे, मृदाशास्त्र विशेषज्ञ साईनाथ खरात, कृषी विस्तार विशेषज्ञ डॉ.अतुल मुराई, पशुविज्ञान कार्यक्रम सहाय्यक डॉ.कैलास गीते हे मार्गदर्शक म्हणून उपस्थित राहणार आहेत. या कार्यक्रमास जिल्हातील शेतकरी नागरिकांनी उपस्थित राहून कार्यक्रमाचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन जिल्हा प्रशासन व कृषी विज्ञान केंद्राच्या वतीने करण्यात आले आहे.

आरक्षण बचाव समितीकडून अॅड. प्रकाश आंबेडकरांचे औढ्यात जंगी स्वागत



तथा वृत्तसेवा

औढा नागनाथ, ४ ऑगस्ट

शनिवारी सायंकाळी वंचित बहुजन आघाडीचे अध्यक्ष अॅड प्रकाश आंबेडकर यांची आरक्षण बचाव रॅलीचे आगमन झाल्यानंतर औढ्यात आरक्षण बचाव समिती यावेळी वंचित बहुजन आघाडीचे नगरसेवक व कार्यकर्ते यांची उपस्थिती होती. जेसीबी द्वारे पुष्पवृष्टी करण्यात आली. ढोल ताशांच्या गजरात अनेक वंचित बहुजन

आघाडीचे कार्यकर्ते त्यांच्या स्वागतासाठी बस स्थानक परिसरात होते स्वागत झाल्याच्या नंतर मंदिर परिसरात छोटे खाली सभा घेण्यात आली. अहिल्याबाई होळकर आणि संत सावता माळी यांना पुष्पहार अर्पण करून अभिनंदन केले. यावेळी मार्गदर्शन करताना तुमचा पक्ष हा ओबीसीवादी असायला पाहिजेत, नेत्यांना डोक्यावर न घेता खांद्यावर ठेवा आणि येत्या विधानसभा निवडणुकीत १०० पेक्षा जास्त आमदार ओबीसीवादी निवडून घ्या नाहीतर ही मंडळी आरक्षणाला धोका दिल्याशिवाय राहणार नाहीत असे आवाहन केले. यावेळी माजी जिल्हा परिषद सदस्य संजय दराडे यांनी उपस्थित ओबीसी समाजाचे आभार व्यक्त करून ओबीसी समाजाचे एक संघ राहण्याचे आवाहन केले. यावेळी ओबीसी समाजाचे अनेक कार्यकर्ते सभेला उपस्थित होते.

वसमतमध्ये माजी नगरसेवकासह अनेकांचा राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये प्रवेश

तथा वृत्तसेवा

वसमत, ४ ऑगस्ट

आमदार राजू भैर्या नवघरे यांच्या कार्य कर्तृत्वावर विश्वास ठेऊन माझी नगरसेवक शमीम सिद्दीकी व असंख्य मुस्लिम बांधवांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित दादा गट)पक्षात प्रवेश केला. यावेळी त्यांचे स्वागत राजू भैर्या नवघरे यांनी स्वागत करून अभिनंदन केले व पुढील राजकीय वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या. या पक्षप्रवेश मेळाव्याचे अध्यक्ष म्हणून शबिर अहेमद कुंरोशी होते. यावेळी प्रमुख पाहुणे कृषी उत्पन्न बाजार समिती वसमत सभापती तानाजी बेंडे पाटील, कृषी



उत्पन्न बाजार समितीउपसभापती सचिन भोसले राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी तालुकाध्यक्ष त्र्यंबक कदम,शहराध्यक्ष मुजीब पठाण, कार्याध्यक्ष अमजद खान उर्फ नंमू, मोबीन भाई, राष्ट्रवादी युवक काँग्रेस पार्टी तालुकाध्यक्ष मनोज भालेराव, कृषी उत्पन्न बाजार समिती जवळा बाजार उपसभापती बाबाराव राखोडे, पदाधिकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते.

दोन महिन्यांपासून रास्त भाव दुकानाच्या लाभार्थ्यांना धान्य मिळत नसल्याच्या तक्रारी

तथा वृत्तसेवा
वसमत, ४ ऑगस्ट
येथील स्वस्त धान्य दुकानदाराकडून लाभार्थ्यांना दोन-तीन महिने पासून राशन धान्य मिळत नसल्याच्या तक्रारी येत असून सणासुदीचे दिवस तोंडावर असताना स्वस्त धान्य दुकानदारांकडून धान्याबाबत नकारग्रंथा वाजवली जात आहे. ज्या वेळेत दुकाने सुरु ठेवण्याचे आदेश आहेत. त्याला तिलाजली देऊन आपल्या सोयीप्रमाणे दुकाने उघडण्याचे ममामानी धोरण राबवले जात आहे. परिणामी, दुकानदारांची वाट पाहण्याची वेळ सामान्य लाभार्थीवर आली आहे. रिकाम्या हाती परत गेलेल्या लाभार्थ्यांनी दुकानदारांशी संपर्क साधल्यास धान्य आलेच नाही. पुढच्या आठवड्यात येईल अशी उडवा उडवीचे उत्तरेही देऊन प्राहकांना माधारी पाठवले जात असल्याच्या तक्रारी आहेत. स्वस्त धान्य दुकानाच्या या सावळ्या गोंधळावर महसूल विभागाचे अधिकार्यांनी लक्ष देण्याची गरज आहे.

ऐन सणासुदीच्या काळात जीवनावश्यक वस्तूंच्या दरात प्रचंड वाढ झाली आहे. यामुळे सर्वसामान्यांना चढ्या दरांने जीवनावश्यक वस्तू खरेदी कराव्या लागत आहेत. या अडचणीमध्ये स्वस्त धान्य दुकानांच्या अनागोंदी कारभाराची भर पडत आहे. शासनाच्या परिपत्रकाप्रमाणे नागरिकांच्या सुविधेसाठी शहरातील स्वस्त धान्य दुकाने सकाळी चार तास दुपारनंतर चार तास तसेच ज्या ठिकाणी आठवडे बाजार आहे तेथे पूर्णवेळ दुकाने खुली ठेवून लाभार्थ्यांना धान्याचे वितरण करण्याचा नियम आहे. मात्र, शहरातील बहुतांश राशन दुकानदार नागरिकांच्या अडचणी वा कोणत्याही कारवाईची भीती बाळगता सवडीनुसार दुकाने सुरु ठेवत असल्याच्या तक्रारी नागरिक करत आहे. काही दुकानदार दोन-तीन महिने लाभार्थ्यांना राशन धान्य देण्यासाठी टाळाटाळ करत आहे. याबाबत शहरातील आमच्या प्रतिनिधींनी पाहणी केली असता बहुतांश स्वस्त धान्य दुकानांचा अनियमित वेळेचा कारभार समोर आला. दुकानदारांच्या

या मनमानीमुळे नागरिकांना धान्य मिळण्यासाठी दुकानासमोर तासतास ताटकळत राहण्याची वेळ आल्याचे दिसले. दुकान कधी सुरु होणार याची माहिती नसल्याने लाभार्थ्यांना हक्काचे धान्य मिळविण्यासाठी या दुकानांचे उंबरठे झिजव-वे लागत असल्याने नागरिकांना प्रचंड मनस्ताप सहन करावा लागतो. अनियमिततेचा गैरप्रकारासाठी फायदा धान्यदुकानदारांना, वेळेते त्याचा मिळत नसल्याच्या तक्रारी आहेत. त्याचा परिणाम पुर्वुटा विभागाकडूनच धान्यच आले नसल्याची उत्रते लाभार्थ्यांना दिली जातात. जेव्हा धान्य येते तेव्हा लाभार्थी नसतात. नागरिकांकडून धान्य आल्याबाबत दुकानदारांकडे अनेकदा विचारणा केली जाते. मात्र, या दुकानदारांकडून या म हिन्याचे धान्य आले नाही, यंदा कमी धान्य प्राप्त झाले, पुढील आठवड्यात चक्र मारा, अशी उडवाउडवीची उत्रे देण्यात येतात. असे प्रकार गैरप्रकारासाठी पोषक ठरत असल्याचे सूत्रांचे म्हणणे आहे.

संत शिरोमणि सावता महाराज पुण्यतिथी साजरी

तथा वृत्तसेवा
हिंगोली, ४ ऑगस्ट
संत शिरोमणी सावता महाराज यांच्या ७२९ व्या संजिवन समाधी सोहळा केमिस्ट भवन येथे शहर व जिल्हातील सकल माळी समाज बांधवांच्या वतीने संपन्न झाला. या निमित्त भागवता-चार्य ह.भ.प.सगूर महाराज पारिसकर,वाशिम यांचे प्रबोधनपर किर्तनाचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता. या वेळी त्यांनी संत सावता महाराज यांच्या जीवन चरित्रावर प्रकाश टाकला. यावेळी समाज बांधवांनी एकरु जेऊन हिंगोली मध्ये संत सावता महाराज यांचे भव्य मंदिर निर्माण करण्याचा संकल्प केला. या सामाजिक व धार्मिक कार्यक्रमा करीता एक विश्वस्त मंडळ स्थ-



अक्षरओळख नसलेल्या पालकांचा मुलगा झाला पीएसआय

तथा वृत्तसेवा देगलूर, ४ ऑगस्ट - आई-वडील दोघेही निरक्षर, कोरडवाहू देण देण शेती त्यामुळे मजुरी हाच मुख्य व्यवसाय; पण मुले शिकली पाहिजेत, अशी पालकांची जिद्द, आग्रह शाळेमध्ये शालेय शिक्षण पुर्ण करून, डी. एड. चे शिक्षण पूर्ण झाल्यावर 'टीईटी'च्या तयारीसाठी लातूरला आलेल्या विद्वल राठोड यांना इथे स्वर्णा परीक्षेची गोडी निर्माण झाली. त्यात चारवेळा अपयश आल्यावरही जिद्द सोडली नाही. संयम ठेवून अभ्यासात सातत्य ठेवल्याने पाचव्या प्रयत्नात तांड्यावरचा हा मुलगा 'पीएसआय' झाला.

योग्य मार्गदर्शक, जिद्द, संयम, अभ्यासात सातत्य महत्त्वाचे स्वर्णा परीक्षेची तयारी करीत असताना संयम महत्त्वाचा आहे. अपयश आले म्हणून खचून न जाता अभ्यासात सातत्य ठेवले पाहिजे. योग्य मार्गदर्शन मिळाले की मन एकाग्र राहते. सात प्रयत्न करीत राहावेत. मला चारवेळा अपयश आले. वर्ष २०१८ मध्ये गुप्त वार्ता अधिकारी म्हणून निवड झाली; पण उंची मायक्रो २ मध्ये कमी पडल्याने अपयश आले. तरीही खचून न जाता मार्गदर्शक प्रा. सुधीर पोतदार यांच्या मार्गदर्शनात अभ्यासात सातत्य ठेवले.



मुख्य परीक्षा पास झाल्यावर मुलाखतीत अनुत्तीर्ण झाले. तरीही संयम ठेवला. पाचव्यांदा यश आले, निकाल जाहीर होताच मित्रपरिवार अन् ग्रामस्थांनी कौतुकाचा वर्षाव सुरु केला. अक्षर ओळख नसलेल्या पालकांच्या कौतुकाला श्रेष्ठ ग्रामस्थांची श्रेष्ठ सेवा. सुधीर पोतदार यांच्या हस्ते लातूरमध्ये भव्य सत्कार करण्यात आला. मित्रांनीही पेटे भरवून कौतुकाचा वर्षाव केला.

दोन्ही भावंडे झाले अधिकाारी अक्षर ओळख नसलेल्या आई-वडिलांनी दोन्ही मुलांना जिद्दीने शिक्षण दिले. मुलांनीही पालकांच्या कष्टाचे चीज केले. लहान मुलगा भरत राठोड हा दहा महिन्यांपूर्वीच कर सहायक झाला. आता मोठा मुलगा विद्वलही पीएसआय झाला, दोघांच्या यशाने कुटुंब आनंदी झाल्याचे वडील वसंतराव राठोड यांनी सांगितले.

योग्य मार्गदर्शक, जिद्द, संयम, अभ्यासात सातत्य महत्त्वाचे स्वर्णा परीक्षेची तयारी करीत

सावळी तांडा येथील रहिवासी असलेले विद्वल वसंतराव राठोड. आई-वडील मजुरी, शेळ्या सांभाळून घरगाडा चालवितात. देण मुले, एक मुलगी असे छोटंसं कुटुंब, मोठा मुलगा विद्वल याचे पूर्ण शिक्षण आग्रहासाठी झाले. उदरगणना आग्रहासाठी अकरावी, बारावी झाल्यावर डी.एड. केले. शिक्षक व्हायचे म्हणून 'टीईटी'ची तयारी करण्यासाठी ८ वर्षांपूर्वी गावातून लातूरला आलेल्या विद्वल राठोड यांना स्वर्णा परीक्षेची आवड निर्माण झाली. मग काय 'टीईटी'चा नाद सोडला अन् स्वर्णा परीक्षेत तयारी केली.

संक्षिप्त वृत्त

नगराध्यक्ष गजानन सुर्यवंशी यांच्या वतीने

बाळासाहेब आंबेडकर यांचे जंगी स्वागत
लोहा-वंचित बहुजन आघाडीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष तथा ओबीसी आरक्षण बचाव यात्रेचे बाळासाहेब आंबेडकर लोहा शहरातील सुर्यवंशी कार्यमलेमध्ये येथे नगरीचे लोकनिष्ठा नगराध्यक्ष गजानन सुर्यवंशी यांच्या वतीने शहरांच्या परंपरेनुसार खासित खोबऱ्याचा हार घालून फटाक्यांची आतिथ्यवाजी करून ढोल ताशांच्या गजरत जंगी स्वागत करण्यात आले. यावेळी चंद्रसेन पाटील, ज्येष्ठ कार्यकर्ते गंगाधरराव महाबळे, माजी नगरसेवक युवराज वाघमारे, नगरसेवक संदीप दमकोडावार वैभव हाके, ज्ञानेश्वर भासे, लकी फुलवरे यांच्यासह अनेक कार्यकर्ते उपस्थित होते.

महाडीबीटी पोर्टलवर ६ ऑगस्ट पर्यंत अर्ज करण्याचे आवाहन

नांदेड, - सोयाबीन व इतर तेलबिया आधारित पीक पद्धतीस चालना देऊन शेतकऱ्यांच्या उत्पन्नात वाढ करण्यासाठी सोयाबीन व इतर तेलबिया पिकातील मूल्य साखळीस चालना देण्यासाठी राज्य पुरस्कृत एकात्मिक सोयाबीन आणि इतर तेलबिया उत्पादकात वाढ व मूल्य साखळी विकासासाठी विशेष कुती योजना सन २०२२-२३ ते २०२४-२५ या तीन वर्षांत राबविण्यात येत आहे. योजनेतर्गत सन २०२४-२५ मध्ये चालू खरीप हंगामामध्ये निविदा १०० टक्के अनुदानावर प्रविण्यात येणार आहेत. मागील १० दिवसापासून अर्ज करण्याची प्रक्रिया पोर्टलवर सुरु असून सद्यस्थितीत जिल्हातील शेतकऱ्यांच्या अर्जांची संख्या कमी प्रमाणात असल्याने ६ ऑगस्ट २०२४ पर्यंत अर्ज करण्यास मुदतवाढ देण्यात आली आहे. बॅटरी ऑपरेटेड फवारणी पंप शंभर टक्के अनुदानावर लाभ घेण्यासाठी लाभार्थ्यांची निवड महाडीबीटी पोर्टलवर केलेल्या अर्जातून ऑनलाईन पद्धतीने करण्यात येणार आहे. जिल्हातील जास्तीत जास्त शेतकऱ्यांनी करावेत व या योजनेचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन जिल्हा अधिक्षक कृषि अधिकारी भाऊसाहेब बन्हाटे यांनी केले आहे.

पत्रकारांसाठी पंचसूत्री कार्यक्रम घेऊन व्हाईस ऑफ मीडिया संघटनेची वाटचाल : विजय चोरडिया



तथा वृत्तसेवा कंधार, ४ ऑगस्ट - ग्रामीण भागातील पत्रकार सक्षम झाला पाहिजे पत्रकार हे आपल्या हक्कापासून वंचित राहू नये यासाठी पंचसूत्री घटकका कार्यक्रम घेऊन पत्रकारांना न्याय देण्यासाठी व्हाईस ऑफ मीडिया ही संघटना तयार असल्याचे प्रतिपादन संघटनेचे मराठवाडा अध्यक्ष विजय चोरडिया यांनी कंधार येथील पत्रकार संघाच्या बैठकीत केले. शिर्डी येथे होणाऱ्या अधिवेशनासंबंधी व्हाईस ऑफ मीडिया या संघटनेची बैठक कंधार येथील शासकीय विश्रामगृहावर दिनांक ४ ऑगस्ट रोजी आयोजित करण्यात आली होती. सदरील बैठकीस व्हाईस ऑफ मीडियाचे मराठवाडा अध्यक्ष विजय चोरडिया, नांदेड महानगर अध्यक्ष गणेश जोशी जितूर चे तालुकाध्यक्ष चव्हाण हे उपस्थित होते. यावेळी चोरडिया व जोशी यांचा कंधार तालुका संघटनेच्या वतीने शाल, श्रीफळ व पुष्पहार देऊन सत्कार करण्यात आला. या प्रसंगी पत्रकारांना मार्गदर्शन करताना मराठवाडा अध्यक्ष विजय चोरडिया म्हणाले की, जागतिक पातळीवर पत्रकारांसाठी न्याय हक्कासाठी काम करणारी एकमेव जिल्हा कार्यालय - पहिला माळा, जनता मार्केट, शिवाजीनगर, नांदेड.

लोहा नगरपरिषदेने नागरिकांच्या मुलभूत सुविधेची हालगर्जी करु नये : भास्कर पवार

तथा वृत्तसेवा लोहा, ४ ऑगस्ट - शहरात गल्ली बोळातील नाल्या तुंबून सर्वसामान्यांच्या घरात पाणी जात आहे. सध्या पावसाळ्याचे दिवस आल्याने रस्त्याच्या बाजूने काटेरी झुडणे, गवत माजी नगरसेवक भास्कर पाटील पवार यांनी उपविभागीय अधिकारी कंधार व तहसीलदार लोहा यांना निवेदनाद्वारे दिला

खड्डे पडले आहेत त्या ठिकाणी मुरुम टाकून खड्डे भरून घ्यावेत या मुलभूत सुविधेची अधिकाऱ्याने हालगर्जी केली तर तहसील कार्यालय समोर जन आंदोलन करण्यात येईल असा इशारा भाजपचे माजी नगरसेवक भास्कर पाटील पवार यांनी उपविभागीय अधिकारी कंधार व तहसीलदार लोहा यांना निवेदनाद्वारे दिला आहे.

लोहा नगरपरिषदेवर प्रशासकीय मंडळ आसल्यामुळे स्थानीक स्वराज्य संस्थेकडे दुर्लक्ष केले जात आहे. या हालगर्जीपणाचा नागरिकांना अनेक आडणीचा सामना करावा लागत आहे. नागरिकांच्या मुलभूत सुविधेकडे दुर्लक्ष केले जात आहे. शहरात रस्त्यावर कचऱ्याचे ढिगारे पडून आसल्याने दुर्गंधी पसरत आहे यामुळे शहरात रोगराई पसरण्याची दाट शक्यता आहे. गल्ली बोळातील रस्त्यावर गवत, काटेरी झुडणे वाढल्यामुळे रात्रीला पाणी चालणे जिकिरीचे वाटत आहे. पावसाळ्याचे दिवस आसल्याने प्रत्येक वाडातील नाल्या तुंडुंब भरून सर्वसामान्यांच्या घरात पाणी जाऊन घरात राहणे मुश्किल होत आहे. नगर परिषदेचे प्रशासकीय अधिकारी कंधार आसल्याने उपविभागीय अधिकारी कंधार व तहसीलदार लोहा यांनी तात्काळ

लक्ष देऊन अंमलबजावणी करावी अन्यथा आपल्या कार्यालयासमोर जन आंदोलन करण्यात येईल अशी नोंद घेऊन नागरिकांच्या मुलभूत सुविधेची हालगर्जी करू नये असे माजी नगरसेवक भास्कर पाटील पवार यांनी उपविभागीय अधिकारी कंधार यांना दिलेल्या निवेदनात नमूद करून तहसीलदार विद्वल परळीकर यांना निवेदनाची प्रत देऊन इशारा दिला आहे.

आ. केराम यांनी केले मयत किशन मुंडे यांच्या कुटूंबियांचे सांत्वन तालुका गुरु गौरव पुरस्कार वितरित करा; राष्ट्रवादी काँग्रेसची मागणी

तथा वृत्तसेवा किनवट, ४ ऑगस्ट - किनवट तालुक्यातील बोधडी खुर्द येथील शेतकरी, प्रतिष्ठित दुकानदार व युवकांच्या निघनाप्रती संवेदना व्यक्त करत आ. भीमराव केराम यांनी दि. ३ ऑगस्ट रोजी बोधडी येथे जाऊन मयतांच्या कुटुंबियांचे सांत्वन केले व त्यांना धीर दिला आहे.



किनवट तालुक्यातील मौजे बोधडी खु येथील किशन मुंडे या शेतकऱ्याने गळफास घेऊन आत्महत्या केली. त्यानंतर शेतकरी रामेश्वर गणपत मुंडे यांचा मुलगा पवन मुंडे यांचे विजेच्या धडक्याने दुर्दैवी निधन झाले. दि. २२ जुलै रोजी रोजी प्रसिद्ध किराणा दुकानदार निवृत्ती गोविंद दराडे यांचे वृद्धापकाळाने निधन झाले तर प्रतिष्ठित नागरिक दिगंबर गादेकर हे दीर्घ आजाराने मृत्यू पावले. बोधडी खु येथे लागोपाट झालेल्या शेतकरी, युवक, प्रसिद्ध दुकानदार तसेच प्रतिष्ठित नागरिकांच्या

तथा वृत्तसेवा मुरखेड, ४ ऑगस्ट - मुरखेड तालुक्यातील पंचायत समितीच्या शिक्षण विभागाच्या वतीने देण्यात येणारा गुरु गौरव पुरस्कार गेल्या चार वर्षांपासून देण्यात आला नसून तो लवकर वितरित करण्यात यावा अशी मागणी राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित दादा गटाचे) शहराध्यक्ष मोहम्मद बुराण यांनी निवेदनाद्वारे गटविकास अधिकारी श्रीकांत बळदे यांच्या कडे केली आहे.

दरमिती ५ सप्टेंबर रोजी शिक्षक दिनाचे औचित्य साधून गुरु गौरव पुरस्कार तालुकास्तरीय वितरित केला जातो. आपले

अचानक कामावरून कमी करण्यात आल्याने नगर परिषदेविरोधात महिलेचे अमरण उपोषण

तथा वृत्तसेवा भोकर, ४ ऑगस्ट - गेली दहा वर्षांपासून भोकर नगरपरिषदेची सेवा करूनही कोणतेही कारण नसताना पूर्ण कल्पना न देता अचानक नगरपरिषदेकडून कंत्राटी महिला कर्मचारी महानंदा मोटेकर यांना कामावरून कमी करण्यात आले असून पालिकेकडे सदर महिला कर्मचार्यांचे चार महिन्यांचे मानधन थकित आहे परिणामी सदरील महिलेवर उपासमारीची वेळ आली राहिलेले थकित मानधन देवून पूर्ववत कामावर रुजू करून घेण्यात यावे याकरिता दि. ५ ऑगष्ट पासून महानंदा

नगोराव मोटेकर या कंत्राटी महिला कर्मचारी नगरपरिषदेसमोर अमरण उपोषण करणार असल्याचे निवेदन उपविभागीय अधिकारी यांचेकडे निवेदनाद्वारे केली आहे. महानंदा मोटेकर मागील दहा वर्षांपासून भोकर नगरपालिकेत कंत्राटी कर्मचारी म्हणून कार्यरत आहेत त्यांना कोणतीही पूर्ण कल्पना न देता कामावरून कमी करण्यात आले त्यांचेवर उपासमारीची वेळ आली भोकर नगरपालिकेने महात्मा फुले सेवा भावी संस्था आशी ता. हद्दगाव या संस्थेला स्वच्छतेचे कंत्राट दिले सदरील कंत्राटदाराकडे सदर

नायगाव मतदार संघात आमदार राजेश पवारांसारख्या विकास पुरुषांना गमवू नका : सांवत

तथा वृत्तसेवा उमरी, ४ ऑगस्ट - नायगाव मतदार संघातील आमदार राजेश पवार यांनी जिल्हात इतर आमदारा पेशा निधी आपणू मतदार संघाचा कायापालट केला असून अशा विकास करणाऱ्या आमदार यांना गमवानुका पुन्हा एकदा येणाऱ्या निवडणुकीत मध्ये निवडणू घ्यावे असे आव्हान भाजपा तालुकाध्यक्ष ज्ञानेश्वर पाटील सांवत यांनी केली आहे.

परावा मुदखेड येथे २००० नोद हजार दोनशे लोकांना काशी तिथे तिथयात्रा जाणाऱ्या भक्ताची मोफत रित्या एकस्ट्रा रेल्वेची मागणी करून तिथयात्रेस स्वानगी केली आहे यावेळी राज्याचे माजी मुख्यमंत्री तथा विद्येमान भाजप खासदार या सह अनेक माजी आमदार, पदाधिकारी कार्यकर्ते उपस्थितीत होते. यावेळी अशोकराव चव्हाण म्हणाले की आमदार राजेश पवार सारख्या आमदारांची गरज आहे त्यांनी त्यांच्याच्या अगोदर त्या योजना राबवून त्या बदल मला आनंद होत आहे त्यांच्यामुळे दोन हजार च्या वर लोक तिथयक्षेत्राला जात आहे निश्चित त्यांचे राजकीय भविष्य सुखकर असणार आहे